ՏԻ  և ՀԳՄ հարցերով վարչություն
2013 թվականի առաջին կիսամյակի ընթացքում համագործակցված աշխատանքներ են տարվել հանրապետական գործադիր մարմինների տարածքային ծառայությունների հետ, ապահովել մարզի կապի, էներգետիկայի, հարկային, արտակարգ իրավիճակների, զինկոմիսարիատների, ոստիկանության ծառայությունների համագործակցությունը տեղական ինքնակառավարման մարմինների հետ :

Համակարգվել են տեղական ինքնակառավարման մարմինների կողմից կատարված աշխատանքները :

ՏԻՄ օրենքի պահանջների կատարման նպատակով աշխատանքներ են տարվել ավագանու նիստերի հրավիրման ժամկետների պահպանման , ընդունված որոշումները օրենքով սահմանված ժամկետում մարզպետարան ներկայացնելու, որոշումները ՀՀ օրենսդրությանը համապատասխանեցնելու և բյուջեի հրապարակայնության ապահովման ուղղությամբ  :

Համակարգվել է ՀՀ Սահմանադրությանը և ընթացիկ օրենսդրությանը հակասող մարզի ՏԻՄ-երի կողմից ընդունված որոշումները մարզպետի պահանջով  վերանայելու գործընթացը:

 Համագործակցված աշխատանքներ են տարվել մարզի ՏԻՄ-երի ընտրությունների կազմակերպման ուղղությամբ .

Համակարգվել է համայնքային բյուջեների կատարման ընթացքի վերաբերյալ համայնքների ղեկավարների կողմից ավագանուն տրված եռամսյակային հաղորդումները և տարեկան հաշվետվությունները :

Համակարգվել են մարզի տեղական ինքնակառավարման և հանրապետարական գործադիր մարմինների տարածքային ծառայությունների գործունեությունը :

Համակարգվել են զորակոչի, զորահավաքի և վարժական հավաքների անցկացման աշխատանքները :

ՀՀ տարածքային կառավարման նախարարի կողմից հաստատված աշխատանքային ծրագրի համաձայն 2013 թվականի առաջին կիսամյակում վարչական հսկողություն է իրականացվել մարզի Աղնջաձորի, Նոր Ազնաբերդի, Ագարակաձորի, Գլաձորի և Խաչիկի  գյուղական համայնքներում:
Հսկողության ժամանակ արձանագրվել են թերություններ  և բացթողումներ <<Տեղական ինքնակառավարման մասին>>, <<Համայնքային ծառայության մասին>>, <<Իրավական ակտերի մասին>> ՀՀ օրենքների պահանջների կատարման ուղղությամբ :

Թերությունների և բացթողումների վերաբերյալ կազմվել են ակտեր, քննարկվել և սահմանվել են ժամկետներ թերությունների վերացման ուղղությամբ : Համայնքների ղեկավարների կողմից ներկայացվել է տեղեկատվություն թերությունների շտկման կապակցությամբ :

Հետևողական աշխատանքներ են տարվել տեղական ինքնակառավարման մարմիններում գործավարության վիճակը բարելավելու ուղղությամբ: 

Հայտնաբերվել են թերություններ ու բացթողումներ <<Տեղական ինքնակառավարման>> և <<Համայնքային ծառայության մասին>> ՀՀ օրենքների պահանջների կատարման ուղղությամբ:

 Կազմակերպվել են քննարկումներ թերությունների վերացման կապակցությամբ. ցուցաբերվել է մեթոդական, գործնական,  խորհրդատվական օգնություն. շտկվել են մարզի 24 համայնքներում գործավարության մեջ արձանագրված թերություններն ու բացթողումները:
Հետևողական աշախատնքներ են տարվել համայնքների ավագանիների դերակատարության ու պատասխանատվության բարձրացման ուղղությամբ: Համայնքներում ավագանու կողմից կազմակերպվել են  քաղաքացիների ընդունելություն և հանդիպումներ համայնքի բնակչության հետ : 

Հաշվետու ժամանակաշրջանում համակարգվել են  ՏԻՄ-երում առևտրի, հանրային սննդի և սպասարկման բնագավառներում կազմակերպվող աշխատանքները, որոնց արդյունքների վերաբերյալ տարածքային կառավարման նախարարություն ներկայացվել են կիսամյակային և տարեկան հաշվետվություններ:  

2013 թվականի անցած ժամանակահատվածում մարզի համայնքներում համայնքային ծառայության 6 թափուր պաշտոնների համար հայտարարվել են մրցույթներ, որոնց արդյունքում հաղթող են ճանաչվել և համայնքային ծառայության պաշտոններում նշանակվել են 3 քաղաքացի :
2013 թվականի հունիսի 24-ի դրությամբ մարզում համայնքային ծառայության պաշտոնների թիվը 188 է, որից թափուր են 4 պաշտոններ : 
2013 թվականին ՀՀ փոխվարչապետ , տարածքային կառավարման նախարարի կողմից հաստատված պլան-գրաֆիկի համաձայն հունիս ամսին  իրականացվելու է 20, իսկ հուլիս ամսին` 9 համայնքային ծառայողների վերապատրաստում:

Աշխատանքներ են տարվել մարզի ՏԻՄ-երի և մարզպետարանի աշխատակազմի փոխհարաբերություններն ապահովելու ուղղությամբ .

-կազմակերպվել են խորհրդակցություններ ,

-ապահովվել է մարզխորհրդի նիստերին ՏԻՄ-երի մասնակցությունը,

-կազմակերպվել են անհրաժեշտ տեղեկատվության տրամադրման և ստացման աշխատանքները ,

-հետևողական աշխատանքներ են տարվել ՏԻՄ-երի կողմից ընդունված իրավական ակտերը մարզպետարան առաքելու և դրանց ուսումնասիրման ուղղությամբ :

Հետևողական աշխատանքներ են տարվել համայնքներում ՏԻՄ-երի գործունեության հրապարակայնության ապահովման ուղղությամբ : Այդ նպատակով մարզի բոլոր համայնքներում տեղադրվել են ցուցատախտակներ , որոնց միջոցով համայքների ազգաբնակչությունն իրազեկվել է համապատասխան տեղական ինքնակառավարման մարմինների գործունեության վերաբերյալ : Կատարված աշխատանքների մասին եռամսյակը մեկ տեղեկատվություն է ներկայացվել ՀՀ տարածքային կառավարման նախարարություն :

 
  Կազմակերպվել են մարզպետի այցելություններ մարզի համայնքներ : Համակարգվել են այցելությունների ընթացքում բարձրացված խնդիրների կարգավորման աշխատանքները: 

  
 Հանրապետական գործադիր մարմինների տարածքային ծառայությունների և մարզային ենթակայության կազմակերպությունների ղեկավարներից մարզպետարանը սահմանված կարգով   ստացել է մարզպետարանի առջև ծառացած գործառույթների ու խնդիրների իրականացման հետ կապված անհրաժեշտ տեղեկատվություն :

