I. ՍՈՑԻԱԼԱԿԱՆ ԱՊԱՀՈՎՈՒԹՅԱՆ ԲՆԱԳԱՎԱՌ
2013 թվականի առաջին կիսամյակում զգալի աշխատանքներ են իրականացվել սոցիալական ծառայությունների մատչելիության և որակի բարձրացման ուղղությամբ:  
    Հաշվետու ժամանակաշրջանում մարզի սոցիալական ծառայությունների տարածքային կենտրոններում փաստագրվել են               1505 ընտանիքներ`

    Եղեգնաձորի տարածաշրջան


            1017  ընտանիք

     Վայքի տարածաշրջան


     

 318 ընտանիք

     Ջերմուկի տարածաշրջան
          

         170 ընտանիք

  Նպաստի իրավունք  է ստացել 2097ընտանիք:   

   Հրատապ օգնության դրամական օգնություն է ստացել           367  ընտանիք

   Երեխայի ծննդյան միանվագ նպաստ է ստացել                        380երեխա

 Մինչեւ 2 տարեկան երեխայի խնամքի նպաստ է ստացել            245  երեխա

    Պարբերաբար իրականացվել են հարակից բազաներից ստացվող տեղեկատվությունների և տեղական տեղեկատվական բազաների համադրման, մասնագետների տնային այցելությունների միջոցով ընտանիքների սոցիալական վիճակի ուսումնասիրությունների գործառույթները, որոնք որոշակիորեն նպաստել են ընտանեկան նպաստների հասցեկանության և սպասարկման որակի բարելավմանը:

Շարունակվում է ավանդների փոխհատուցման աշխատանքները  2013թ հուլիսի 1-ի դրությամբ ավանդի փոխհատուցում է տրվել  121   քաղաքացու:
     Մարզի երեք զբաղվածության տարածքային կենտրոններում    2013թ.  գրանցվել են 759  գործազուրկներ,  աշխատանքի են տեղավորվել 178 մարդ, գործազրկության մակարդակը մարզում կազմել  է 5.3%  նախորդ տարվա 4,6%-ի փոխարեն : 

   Մարզում   ապրում են 4154 հաշմանդամներ,որից 199 մանկուց հաշմանդամներ,162  1-ին խմբի ,1734  2-րդ խմբի և 2059 –ը 3-րդ խմբի հաշմանդամներ են :

    31 հաշմանդամի հատկացվել է առողջարանային  վերականգնողական ուղեգրեր:  
  Հայրենական պատերազմի 43 վետերանների   և Արցախյան Ազատամարտի 30  հաշմանդամների  Նոր տարվա և Մայիսի 9-ի  կապակցությամբ մարզպետարանի կողմից տրվել է դրամական աջակցություն,կազմակերպվել  է  համերգ և տոնական այլ միջոցառումներ: 

Մարզի երեք ՍԱՏԲ-ներում  հաշվառված են 10237 կենսաթոշակառուներ, ամսեկան միջին կենսաթոշակի չափը կազմել  է  34.0 հազ. դրամ :
    
   ՀՀ կառավարության 2005թ. հունիսի 9-ի N 947-Ն զոհված /մահացած/ կամ հաշմանդամ դարձած զինծառայողների /ազատամարտիկների/ ընտանիքներին <<Անհատույց պետական ֆինանսական աջակցություն տրամադրելու մասին>> որոշմամբ բնակարանի կարիք ունեցող ընտանիքների ցուցակները ներկայացվել են ՀՀ ՊՆ: Հերթագրված է 44 զինծառայող ,որից  2013 թվականի առաջին կիսամյակում  ֆինանսական օգնություն է ստացել 2-ը : 
Մարզում բնակվում են 1148 փախստական ընտանիքներ ` 3543 մարդ: 6 փախստական ընտանիքներ  բնակարանի կարիք ունեն :
    Հաշվետու ժամանակահատվածում մարզպետի մոտ կայացած ընդունելության եկած 417 քաղաքացիների  հատկացվել է դրամական օգնություն:
Կարևորվել է մարզում իրականացվող սոցիալական ծրագրերի վերաբերյալ բնակչության
իրազեկության բարձրացումը, պետական նպաստների համակարգի, հաշմանդամների

հիմնախնդիրների, սոցիալական պաշտպանության ոլորտի այլ իրավական ակտերի

լուսաբանումը: Պարբերաբար <<Վարդաձոր>> թերթով ներկայացվել է մարզի սոցիալական ոլորտին վերաբերվող տեղեկատվությունը, հարցազրույցներ մարզպետարանի սոցիալական ոլորտի  պատասխանատուների  հետ:
01.07.2013թ.
