Տրանսպորտ և ճանապարհաշինություն
 2013թ. ՀՀ պետական բյուջեով Վայոց ձորի մարզի միջպետական և հանրապետական նշանակության ավտոճանապարհների ձմեռային,  ընթացիկ պահպանության և շահագործման  աշխատանքների  իրականացման  համար  նախատեսվել  է 311.9 մլն  դրամ  գումար:  Նշված ծրագրի  շրջանակներում վեց ամիսների ընթացքում ՀՀ տրանսպորտի և կապի նախարարության պատվիրատվությամբ  իրականացվել է 235.1 կմ ճանապարհների ձմեռային պահպանության  աշխատանքներ 63.6 մլն դրամ արժեքով և նույն նշանակության 191.0 կմ ավտոճանապարհների ընթացիկ պահպանության և շահագործման աշխատանքներ` 105.8 մլն դրամ  արժեքով, իսկ մարզային  նշանակության ավտոմոբիլային ճանապարհների ձմեռային, ընթացիկ պահպանության և շահագործման աշխատանքների համար նախատեսվել է 65.422 մլն. դրամ գումար: Կիսամյակի ընթացքում նշված ծրագրի  շրջանակներում ՀՀ Վայոց ձորի  մարզպետարանի պատվիրատվությամբ իրականացվել է 118.7 կմ` 42.0  մլն դրամ արժեքով  ձմեռային պահպանության  աշխատանքներ և  նույն  նշանակության  29.0 կմ ավտոճանապարհների ընթացիկ պահպանության և շահագործման աշխատանքներ` 8.1 մլն դրամ  արժեքով: 
Վերահսկվել է մարզում վերանորոգվող ավտոճանապարհների աշխատանքների կատարման ընթացքը, անհրաժեշտության դեպքում շինարարական կազմակերպություններին ցուցաբերվել է աջակցություն:
ՀՀ 2013թ. առաջին կիսամյակում  ՀՀ Վայոց  ձորի    մարզում     իրականացվել է Եղեգնաձոր քաղաքի Մոմիկի փողոցի բարեկարգման և ասֆալտապատման աշխատանքներ /0.4 կմ /  - 59.2 մլն դրամ 

Ֆինանսավորման բոլոր աղբյուրների գծով 2013թ առաջին կիսամյակում մարզի ընդհանուր օգատագործման ավտոմոբիլային ճանապարհների, արհեստական կառուցվածքների /կամուրջներ/ հիմանանորոգման, վերանորոգման, ճանապարհների ձմեռային, ընթացիկ պահպանման և շահագործման աշխատանքների իրականացման նապատակվ ներդրումները կազմում են  278.7 մլն դրամ: Չնայած կատարված աշխատանքներին դեռևս կան ավտոճանապարհներ /պետ.խճուղի-Հերհեր-Կարմրաշեն, պետ.խճուղի-Արտավան, Զառիթափ-Գոմք-Կապույտ, Վայք-Արին, Սերս-Բարձրունի, պետ.խճուղի-Զեդեա, Հ-86-Հորբատեղ, Մ-2-Գետափ, Հերմոն-Վարդահովիտ, Հերմոն-Գողթանիկ, Արփի-Մոզրով, պետ.խճուղի-Ելփին և Չիվա-Ռինդ ավտոճանապարհի 1.8կմ հատվածը/, որոնք գտնվում են անբարեկարգ վիճակում:
Մարզի տարածքում միջհամայնքային ուղևորափոխադրումները իրականացվում են ընդհանուր օգտագործման ավտոմաբիլային տրևանսպորտով ուղևորների կանոնավոր փոխադրումներ իրականացնող կազմակերպությունների միջոցով, մրցութային կարգով:

,,Մանկավարժների և դպրոցահասակ երեխաների տրանսպորտային ծախսերի փոխհատուցում և հանրակրթական դպրոցների տրանսպորտային ծառայությունների վճարներ,, ծրագրով կազմակերպվել է 12 երթուղիներում մանկավարժների և դպրոցահասակ երեխաների տեղափոխման աշխատանքներ:

Մշտական հսկողություն է իրականացվել էլ.ցանցերի, կապի, հեռուստատեսության և ,,Հայփոստի,, բնագավառներում կազմակերպությունների բնակչության սպասարկման որակի բարելավման ուղղությամբ:

Մարզպետի կարգադրությամբ ստեղծվել է համատեղ հանձնաժողով /էլ.ցանցերի և կադաստրի ներկայացուցիչներից/ էլ. հաղորդման գծերի անվտանգության գոտիներում կառուցված շենք-շինություններ խախումների ուղղությամբ, կատարվել է գույքագրում: Այժմ աշխատանքներ են տարվում նմանատիպ խախտումներ թույլ չտալու և այն վերացնելու համար:

