Գյուղատնտեսություն 
2013թ գարնան գյուղատնտեսական աշխատանքները կազմակերպված և ժամանակին սկսելու համար այս տարվա գարնանը շուկայականից  ցածր  գներով  մարզի հոզօգտագործողներին   հատկացվել է 440 տ ազոտական պարարտանյութ, 256000լ դիզելային վառելանյութ, 40տ գարնանացան գարու, 1000կգ կորնգանի, 225կգ եգիպտացորենի և 150կգ առվույտի սերմացու:   

Հաշվետու  ժամանակաշրջանում  գյուղատնտեսության  փոխօգնության  բանկի   միջոցով      680 շահառուների տրվել  է  շուրջ  500  մլն  դրամ  գյուղատնտեսական վարկ: 
Աշխատանքներ են տարվում գյուղատնտեսական  նոր տեխնիկայի ու բարձր մթերատու երինջների ձեռք բերման ուղղությամբ: 
Բնապահպանություն 


         Հաշվետու  ժամանակաշջանում  ուսումնասիրվել  է մարզի  տարածքում   բնապահպանական  խնդիրները  և կազմվել  են  համապատասխան  ծրագրեր ու  առաջարկություններ   խնդիրների  լուծման  և  շրջակա  միջավայրն  աղտոտումից զերծ  պահելու  ուղղությամբ:

         Հիմնովին կարգի  են բերվել Վայք և Եղեգնաձոր  քաղաքների աղբավայրերը: Եղեգնաձոր  քաղաքում համայնքների զարգացման երրորդ փուլի ծրագրի շրջանակներում 2010-2012թթ. ձեռք է բերվել 75 աղբաման, իսկ համաֆինանսավորման հաշվին պատրաստվել և տեղադրվել է 60 աղբարկղ: Կանոնակարգված աղբաթափություն իրականացնելու  նպատակով Եղեգնաձոր քաղաքի աղբավայրի մուտքը ցանկապատվել և տեղադրվել  է  դարպաս / ցանկապատման աշխատանքները շարունակվում են:  Ընդունվել է աշխատակից, որի միջոցով իրականացվում է շուրջօրյա հերթապահություն, ինչպես նաև աղբանոցի մաքրված տարածքներում մարզպետարանի աշխատակիցների կողմից տնկված մոտ 250 տնկիների անհրաժեշտ խնամքի աշխատանքները: Ջերմուկ և Վայք քաղաքներում սեփական միջոցների հաշվին տեղադրվել է` Ջերմուկում 45 աղբաման և 70 աղբարկղ, իսկ Վայքում համապատասխանաբար 30 աղբաման, 45 աղբարկղ: Այս պահին մարզի գյուղական համայնքներում չհսկվող և չարտոնագրված աղբակույտեր գործնականում գոյություն չունեն:                                                                                                                                             Տարվա  ընթացքում համակարգվել  է   մարզի տարածքում  գործող  անտառտնտեսությունում տարվող  աշխատաքները` անտառների  էկոլոգիական, սոցիալական նշանակության  բարձրացման, անտառների  վիճակի բարելավման, պահպանության, պաշտպանության, ընդլայնված  վերարտադրության  և  արդյունավետ  օգտագործման ուղղությամբ: Մշտական ուշադրության կենտրոնում է անտառների հակահրդեհային պահպանության կանխարգելիչ միջոցառումների ծրագրի իրականացման աշխատանքները: Մարզի  տարածքում   գործող    անտառ   տնտեսության  հաշվեկշռում  գտնվող 15065 հա հողատարածքներից   անտառածածկ է 7656 հա: 

Ստեղծված  հանձնաժողովի  միջոցով  ուսումնասիրվել է մարզի  տարածքում     ջրերի  և ընդերքի  օգտագործման  ու պահպանության  վերաբերյալ  բնապահպանական  օրենսդրության  պահանջների  կիրառման  ընթացքը :

ՈՒսումնասիրությունների  արդյունքում  բացահայտված  բացթողումները  վերացնելու  նպատակով  առաջարկվել  է  ուժեղացնել  տեսչական  աշխատանքները ջրօգտագործող  և ընդերք  շահագործող  տնտեսվարող  սուբյեկտների  գործունեությունը  բնապահպանական  օրեսդրությանը համապատասխանեցնելու  ուղղությամբ: 

Բնապահպանական  պետական  տեսչության Վայոց  Ձորի  տարածքային  բաժնի, մարզային ոստիկանության և  մարզպետարանի  կողմից իրականացված  տեսչական աշխատանքների  արդյունքում  հայտնաբերվել  է ապօրինի  ծառահատման 12, որսագողության և ձկնագողության 5 դեպքեր : Բնությանը  հասցված  վնասը  վերականգնված  է:  

  Հաշվետու ժամանակաշրջանում ապօրինի  ընդերք  օգտագործման  դեպքեր  չեն  արձանագրվել:   Մարզի  տարածքում  գործում  են. 

· հանքային  ջրերի  4  հանքավայր 

· քարի  արդյունահանման  12  հանքավայր
· քարի  վերամշակման     8  արտադրամաս
